



Казенное учреждение здравоохранения Омской области «Детский легочно-туберкулезный санаторий»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644510, Омская область, Омский район, с. Красноярка, ул. Лесношкольная, 11**

Сайт медицинской организации:

www.dlts.ucoz.ru

Телефоны председателя Совета:

**раб. (3812) 97-12-33
моб. 8-951-429-71-19**

Дата создания Совета:

17.03.2011 г.

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.:

28 человек

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.:

27 человек (96%)



*Председатель Совета
по сестринскому делу, старшая
медицинская сестра*

**Колмагорова
Павлина
Романовна**

*Годы руководства
с 2011 г.
по настоящее время*



Совет по сестринскому делу: от создания до настоящего времени

Областной детский костно-туберкулезный санаторий открыт 01 августа 1949 г., как отдельная палата при Красноярской участковой больнице, первый главный врач - Игнатченко А.Н. В 1951 г. главным врачом назначена Бубнова Е. П., тогда же выделяется отдельный рубленый дом (бывшие детские ясли), который впоследствии перевозится в бор. С годами к нему делаются пристройки, и в таком виде санаторий функционирует более 40 лет, мощность санатория составляла 30 койко-мест. Условия, в которых приходилось трудиться, были тяжёлые: отсутствовал водопровод, не было центрального отопления, сотрудники сами заготавливали дрова, воду возили на лошади, которая была единственным транспортным средством. Самоотверженный труд медиков, воспитателей и обслуживающего персонала давал хорошие результаты.

С 1964 г. в санаторий стали поступать дети, больные туберкулёзом лёгких. В связи, с чем с 1 января этого же года костно-туберкулезный санаторий переименован в Областной детский туберкулезный санаторий мощностью до 50 койко-мест. Основной задачей санатория стало лечение туберкулеза легких - этого тяжёлого заболевания, длящегося несколько лет, и специфическая профилактика детей, инфицированных и находящихся в контакте с больными туберкулёзом. Мощность его была явно недостаточная для санаторного лечения детей дошкольного возраста Омской области с туберкулезной патологией легких. Набор помещений не соответствовал объемам оказываемой медицинской помощи.

С 1982 г. главным врачом санатория был назначен молодой врач Коваленко Ю. Н. В 1995 г. было принято решение о расширении санатория, используя при этом близлежащий оздоровительный пионерский лагерь «Луч». После реконструкции мощность санатория составила 120 койко-мест. Санаторий на основании постановления Главы администрации Омского района № 14-п от 17.01.1995 г. преобразован в государственное учреждение «Областной детский легочно-туберкулезный санаторий».

После неоднократных преобразований санаторий в 2012 г. пе-

реименован в КУЗОО «ДЛТС». Сегодня под руководством главного врача Леяка В. И., в санатории проводятся серьёзные работы по приведению его инфраструктуры в соответствие с современными требованиями. Главной задачей персонала санатория является оказание качественной специализированной помощи детям больным туберкулезом, и окружение их заботой, теплом и пониманием. Сестринское дело является составной частью системы здравоохранения. Профессиональная деятельность медицинских сестер всегда сочетала в себе гуманистическую направленность, преданность профессии и милосердие. Медицинская сестра связана с понятиями как доброта, безграничное терпение, умелая забота о пациенте.

Большая роль в формировании единой политики сестринского дела принадлежит Совету по сестринскому делу, который организован 17 марта 2011 г. В структуре Совета 3 комитета: профессионально-этический, председатель Угренева О. Н., старшая медицинская сестра отделения № 2; по инфекционной безопасности, председатель Мальцева Т. В., старшая медицинская сестра отделения № 1; по медикаментозному и медицинскому обеспечению Серденко С. В., медицинская сестра палатная.

В каждом из них определены задачи и функции, составлен план работы на текущий год. За период работы выпущены памятки, буклеты для пациентов и их родителей, разработаны анкеты для сестринского персонала и родителей детей. Разработаны задания в тестовой форме для ежегодного опроса по темам: «Соблюдению санитарно-эпидемиологического режима в детской фтизиатрии», «Организация хранения, учета лекарственных препаратов»; «Профилактика ВИЧ-инфекции».



На должный уровень поставлена система аттестации и сертификации, последипломной подготовки специалистов сестринского звена, позволяющая обеспечить своевременное прохождение циклов усовершенствования. Проводится аттестация специалистов на рабочем месте, которая способствует повышению профессионализма и качества работы сестринского персонала. Большое значение в деятельности сестринского персонала имеет не только профессионализм и квалификация, но и этический аспект. В настоящее время с Этическим кодексом медицинской сестры России ознакомлен весь персонал, что необходимо для повышения имиджа профессии и соблюдения традиций милосердия.

В 2011 г. избран ключевой член - Угренева О.Н., которая с 2016 г. стала председателем специализированной секции Омской профессиональной сестринской ассоциации «Сестринское дело во фтизиатрии». В 2014 г. оформлен информационный стенд ОПСА, где постоянно обновляется информация о деятельности Ассоциации и ключевых событиях в сестринском деле. Тесное сотрудничество с Ассоциацией, позволяет совместно решать вопросы развития сестринского дела во фтизиатрии, как на региональном так и всероссийском уровнях. Неоднократно (2012-2013 гг.) Совет отмечался Ассоциацией за участие в профилактической и благотворительной помощи населению Омской области.

В санатории сложился стабильный коллектив сестринского персонала, помогающий вновь принятым специалистам в их скорейшей адаптации в трудовой деятельности.

